



平安夜, 大批移民被丢在哈里斯家门口

综合美国全国广播公司(NBC)、《国会山报》报道,在圣诞节前夕平安夜(24日)当晚,3辆载着移民的巴士驶到美国副总统哈里斯位于华盛顿的家门口。NBC称,当地时间24日晚驶到哈里斯家门口的巴士来自得克萨斯州,运送的移民约有140人,其中包括婴儿和儿童。

针对此事,据《国会山报》报道,白宫副新闻秘书阿卜杜拉·哈桑当地时间25日在一份声明中抨击称,“在圣诞节前夕,(得州)州长阿博特在没有与任何美国联邦或地方政府协调的情况下,就将儿童遣

弃在气温低于零度的路边。这是一场残酷、危险且可耻的表演。”

阿卜杜拉·哈桑补充称,“正如我们一再重申的那样,我们愿意与包括共和党人或民主党人的任何人,就真正的解决方案协作。例如,在上任的第一天,总统拜登就向国会提出了全面移民改革政策和边境安全措施”。他还指责阿博特的做法称,“这些政治游戏不会有任何结果,只会让生命置于危险之中。”

据NBC报道,自今年4月以来,仅得州一州,就

已经向美国其他城市送去了近1.5万名移民,其中有多次移民被送至哈里斯的家门口或附近的情况。

即使美国2022年中期选举已经结束,围绕移民安置问题,美国民主党和共和党之间的争执仍在持续。《国会山报》提到,阿博特当地时间20日曾致函拜登,要求美国政府解决边境问题。“你和你的政府必须停止边境安全的谎言,并立即部署联邦资产以解决你造成的可怕问题。你必须履行美国宪法所规定的职责,在丧失更多无辜生命前确保美国南部边境的安全。”阿博特写道。

据环球网

凛冬已至, 欧洲的春天还有多远?

据中新社

2022年,北半球的凛冬如约而至。

“刚从一个令人颤抖的夜晚醒来,我已经累了。”民众在冰点以下的严寒中瑟瑟发抖,德国联邦电网局却呼吁——“尽管天气寒冷,还是想请大家注意天然气的使用”。

陡然升级的乌克兰危机,从上一个冬天的尾声开始,近乎蔓延了一年。在炮火和制裁的阻拦下,能源和粮食供给遭遇困难,全球供应链受到波及,通胀海啸席卷而来。随着俄乌和谈被无限期冻结,经济困境和能源危机之下,又一个不可预知的寒冬到来了。

乌克兰之冰

2月24日清晨,普京在全国电视讲话中刚一宣布俄罗斯开展特别军事行动之后,乌克兰多地遭遇袭击,硝烟四起。

10个月来,俄乌局势多次出现重大转折,在亚速钢铁厂、北顿涅茨克、赫尔松乃至多个核电站爆发激烈冲突,双方谈判几度折戟,核安全问题、粮食供应、能源危机此起彼伏。

俄乌之间的隔阂越积越厚,加上西方多国不断宣布对乌军援,令本就不断降温的俄乌关系雪上加霜,一度接近取得成果的谈判也被搁置,冻结成冰。

与此同时,降雪已经覆盖了乌克兰东北部大片地区,多地气温也徘徊在冰点以下。最激烈的局势从南部转移到东部顿巴斯地区,巴赫穆特成为目前最紧张的地方之一。

25岁的乌克兰居民阿纳斯塔西娅住在26楼,因为担心楼层高无法躲避导弹来袭,她在11月时就选择离开并前往父母的住处,“为我们生命中最糟糕的冬天做准备”。

“最好的情况是这种情况尽快结束,然后我们希望一切恢复正常。”50岁的俄罗斯民众克谢尼娅说。

年岁交替之际,寒潮再度侵袭东欧大地。军事行动是否会提速?分析人士各执一词。但从目前来看,



在希腊首都雅典南郊的格利法达,一名男子搬运政府免费发放的木柴(资料图片)。 新华社发

不论是俄罗斯还是乌克兰的普通民众,即将迎来的仍是一个希望渺茫的春天。

能源供给之冰

俄乌局势的动荡,影响到全球的方方面面,乃至每一个人的生活。在英国,超市里的葵花籽油供应短缺;在德国,能源密集型的小公司濒临破产;在法国,经济活动的不确定性又重回高点……

受俄罗斯天然气供应断流、传统能源停产等影响,许多欧洲国家出现了严重的能源危机。上一年还是电力净出口国的瑞典,今年却宣布冬季可能会“偶尔断电”。英国政府则被曝进行“作战演习”,对全国停电7天这种“可能出现的最坏情况”提前操演。

虽然欧洲多国已将天然气储气库填充至90%以上,但仍然“心里没底”,为了节能奇招频出:实在太冷?多穿件毛衣,爬爬楼梯;热水不够?加速洗澡。开车费油?出门骑车,多在家办公。

危机之下,高涨的能源和食品价格又推高了通货膨胀,给民众生活带来巨大压力。一位英国食品银行的主管发现,有越来越多来领取食品的人表示自己没钱付燃气费和电费,也没法使用微波炉或热水壶。

为了准备过冬,不少欧洲家庭买起了秋衣秋裤、电热毯、暖手宝等节能又好用的“中国过冬八件套”。还有许多人计划关闭暖气,用木柴这种“最古老的燃料”取暖。

最近,随着来自北极的风暴抵达,欧洲的气温逐渐降低,这也意味着欧洲取暖需求将不断增加,到时候,欧洲本就脆弱的能源系统又将如何应对?

大国关系之冰

面对经济和能源困境,许多国家各有主张,嫌隙渐生,关系如坠冰窖。

乌克兰危机爆发以来,西方对俄发起多轮制裁,从限制俄罗斯个人和实体,到冻结俄资产、颁布出口禁令,再到讨论对俄能源限价,对俄罗斯四面“围堵”。匈牙利总理欧尔班直言,这是“对自己的肺开枪”。

复杂形势下,俄罗斯向欧洲输送天然气的大动脉“北溪-1”天然气管道经历数次降气和检修,供应量大大减少,最终宣布无限期关闭。接着,发生了震惊世界的“北溪”事件,深海下的爆炸令管道受损空前,让欧洲对“北溪”“死了心”,也让俄欧关系“结了冰”。

此外,一些欧洲国家旗帜鲜明地支持乌克兰,甚至冒着被卷入危机的风险提供军援和军事培训,俄欧之间猜忌丛生,使坚冰更加难以融化。

而面对遭遇能源危机的欧洲,美国选择借机“发财”,以3到4倍的价格向欧洲出售天然气。法国总统马克龙曾公开指责美国搞“双重标准”,如此高价出售能源“不是真朋友该做的事”。

当各国工业集团不堪能源成本重负、欧洲遭遇经济窘境时,美国推出的《通胀削减法案》通过竞争性补贴“偷袭”欧洲。任欧盟,以及德、法等国轮番喊话,发出“可能引发供应链断裂”“分裂西方”的严厉警告,美国政府仍“我行我素”,坚称不需要作出道歉,让欧洲很难对自己大西洋彼岸的盟友不寒心。

冰冻三尺非一日之寒,欧洲面临的艰难局面也并非一日所成。气候的寒冬终会结束,但这三重寒冰,何时可消融?又能否在明年春天来临之时融化呢?



在波兰华沙国际会展中心拍摄的为乌克兰人搭建的简易床铺(资料图片)。 新华社发